3° Simulado ENEM Ciéncias da Natureza — Quimica Curso de Quimica

Resolucao Comentada

Resposta da questédo 1:
[A]

O cloreto de sddio pode ser obtido a partir da reacao entre acido cloridrico e hidroxido de sédio.

HC/ + NaOH — H,0+NaC/
\ﬁ/—J

acido  hidroxido cloreto
cloridrico  de sédio de
sédio

Resposta da questédo 2:
[A]

Ligacdo ibnica:
C/ 0
7
Cr—C—C

C/

Interbits®

Resposta da questéao 3:

(B]

Alotropia é o fendmeno pelo qual um mesmo elemento quimico pode formar moléculas diferentes.

Resposta da questéao 4:

(D]

Como a reacéo de Maillard ocorre pelo aquecimento de carboidratos na presenca de proteinas, a Unica
combinacgéo possivel corre entre a sacarose e a hemoglobina.

Resposta da questao 5:

(B]

Quanto maior a constante de equilibrio acida, maior sera a acidez do composto.
1,0x1071% < 43x1077 <18x107° <7,6x1073
—_— N S

acido fénico acido acido acido
carboénico etanoico fosférico

Resposta da questédo 6:
(C]

O tecido branco fica rosa e decorrido um tempo, a cor desaparece, isso ocorre devido ao fato de que a
amonia € uma base muito volatil. No inicio o pH do meio é basico, fazendo com que fenolftaleina fique rosa,
porém, ao evaporar a amodnia, 0 meio passa a ser neutro, fazendo com que a fenolftaleina volte a ser incolor.
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Resposta da questéo 7:
(E]

Teremos:
-10
Kpslo x107",

2 2—
COCO3(S) 0 Co +(aq) + CO3 (aq)

Kps =[C0%*1[CO52"]

x =[Co?*]=[CO5”"]
2

Kps =X
x? =1,0x10710

X =10x10~° mol/L

Resposta da questéo 8:
[A]

Com a adicao de cloreto de sédio, a temperatura de ebulicdo da dgua do banho, com relagédo a da 4gua pura,
era maior devido ao aumento do nimero de particulas de soluto (efeito ebulioscépico). O aquecimento do
meio de cultura provocava a desnaturacéo da proteina, ou seja, a proteina perdia a sua estrutura
tridimensional.

Resposta da questao 9:

[E]

A osmose cria um ambiente desfavoravel a sobrevivéncia dos micro-organismos, pois o solvente (agua)
migra da regido de maior presséo de vapor (alimento) para a de menor pressao de vapor (sal).

Resposta da questao 10:

[E]

nK2CI’207
\Y,
ApOs adicdo de agua pura:

[chr207]inicial =

Nk ,cr,0
KsCryOo 1y iy, = —22227
[K2Cr07 lgilvida Y

A seguir sdo adicionados cristais de soluto até ocorrer precipitagao.

nKzCr207 1\
2V
Concluséo : [K,CryO7Jinicial = [K2C07 Jfinal—fase liquida

A concentracgdo da solugédo | é igual a concentracéo da solugéo II.
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Resposta da questéo 11:
[A]

m

d = = —
1000

=0,8 .. m =800g de metanol

m

v
64g——1453kJ

800g—— x

x =18,2-10%kJ

649g——88g de CO,
800g—— X
x =11-10%g

Resposta da questédo 12:

[E]

CH, + Ci, — CH,Cr + HCr  AH=-25kcal-mol™
+4xC-H  Cr-C¢ 3xC-H+C-C/ H-Cr
+4 x105 kcal +58 kcal —(3x105kcal +C—-C/) -103 kcal

AH = Hreagentes + Hprodutos

—25 kcal = +4 x105 kcal + 58 kcal—(3x105 kcal +C —C/) —103 kcal
-25=+420+58-315-C-C/-103
C-C/=+420+58-315-C-C/-103+25

C-C/ =85 kcal

Resposta da questéo 13:
[A]

Fendmeno fisico (ndo ocorre transformacéo em nivel molecular): reciclagem primaria — trituragéo de
plasticos.

Fendmeno fisico (ndo ocorre transformacéo em nivel molecular): reciclagem secundéria — separagéo dos
plasticos pela densidade, que é uma propriedade fisica.

Fendmeno quimico (ocorre transformacédo em nivel molecular): reciclagem terciéria — pirélise (quebra a partir
do aquecimento) dos plasticos.

Fendmeno quimico (ocorre transformacéo em nivel molecular): reciclagem quaternaria — incineragdo
(queima) dos plasticos.

Portanto, a sequéncia correta é: 2 -2 -1 - 1.

Resposta da questéo 14:
(C]

[A] Incorreta. O SO, € uma substéncia composta de 2 elementos quimicos: o oxigénio e o enxofre;

[B] Incorreta. O enxofre € um dos componentes do SO,, que ira precipitar na forma de acido sulfdrico
(H,SOy);

[C] Correta. Tanto o acido nitrico (HNO3) quanto o &cido sulfarico (H,SO,) séo compostos por 3 elementos

quimicos distintos.
[D] Incorreta. Possuem o elemento oxigénio em comum.
[E] Incorreta. O nitrogénio é um gas a temperatura ambiente e a pressdo de 1 atm.
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Resposta da questéo 15:
[A]

Para transformagdes em um processo isovolumétrico, teremos:

Py PuYE
T T>
1 _ P,
(273°+30°)  (273°+720°)
o _ 993

, = —— =3,27atm
303
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